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  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  إ����ن ������ �� ��دة ا	�
�م ا	��������    
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

2�ت3: ا�
�ة                   ت ر ، ر ،  ع ت3: ا-",�م ���ذ                           ���ن6 5�رس: ا-"�5  
  

Sujet : 3AS 05 - 03�
  
  

�ت – 2008 ب8���ر�� ( :��א�ولא�����ن�+�  (**) ) ر�

�62 آ���< �@Aا �
� م,�را دا���� ن@" CD�m ( B(��ور "���5 ، �
Eآ� م���Fل ا-رض ب�I)r ( ه� Bآ��و م
Kآ� ا-رض ن�م >,.  
1- ��Oب� ���
�62 و اآ�) �2�رة "��@AOا �
  : MT ، m ، G ، r T�I مRS "�ة جPب ا-رض ���

MT ، ا-رض ��آ� m ، 62��@AOا �
�ب  ا��Pب ا���م  ، G آ��� ا��% r ر�,
ا���� ب�V م�آ�ي (  نCD "@� ا�
 62��@AOا �
  ) .ا-رض و ا��

�ل ا��F��R ا����ي أ-2
����  ) .SI(65 ا��
�� ا��و��� ) G(وج� و�Iة %�ب  ا��Pب ا���م  ب
�62 65 ا�
�ج\ ا�
�آ�ي ا-ر+6 ت�@Z بـ ) v( ب�V أن �2�رة ا�,��2 ا�'@�� -3�@AOا �
���:  

 
�T T�I T 62 و rب�v ( ��O( أآ�) �2�رة -4�@AOا �
  . دور ا��
5- ��Oل ا-رض ب��I 62��@AOا �
   .MT ، G ، r أآ�) �2�رة دور ا��

3(ب�V أن ا��,�� )  أ-6

2

r

T
� ا�
�آ�ي ا-ر+6 ) ��
� ا���د�� 65 ا���
�" (,Iا ��ب�� -ي "
� ��ور �Iل ا-رض ، %%

  ) .SI(م��رة ب��Iة ا��
�� ا��و��� 
�62 ��ور �Iل ا-رض ) ب�@Aا �
  . ، أI,) دور I�آ�< r = 2.66 . 104 kmإذا آ�ن نCD "@� م,�ر "
� Z@� : م��ب  ا��Pب ا��% :G = 6.67 . 10-11 SI،  2 = 10 π ا-رض ��آ� ،  :MT = 5.97 . 1024 kg.   
  

�ت – 2008 ب8���ر�� ( :א����
�א�����ن��+�  (**) ) ر�

�ت �@�
  :ا�
  
  
  
  
  

 ���
� ) O(��ور آ�آ) ز�I RIل ا��
2 c�Z م,�ر دا��ي م�آ�2 b�@�� B�Z م�8 ا��@Eآ� م���Fب ، c
���
  ) .R8�-1ا�(
1- ���
�2�رة "� d2أ �% RIآ�آ) ز Z�2 c
  . مRS ا���ة ا��6 ت@���� ا��
2- 6,
� ) ا������م�آ�ي( ن�رس I�آ� آ�آ) زRI 65 ا�
�ج\ ا�
�آ�ي ا�������e B�ي ن���Pا�.  
  . 2�ف ا�
�ج\ ا�
�آ�ي ا��
,6 -أ
�ن6 ����تV ، أوج� �2�رة ا��,�رع -بSن�ن ا����� ا��8آ) زF� RI�آ� م�آ) a( ب�@��b ا��@2 �.  


ر ����  :ا����
ي ا������ �� ���������.  

�� ا��را��� �  2010/2011: ا�

MT = 2.0 . 1030 kg c
  آ��� ا��
R = 7.8 . 108 km RIر ز�  نCD "@� م,
G = 6.67 . 10-11 SI م��ب  ا��Pب ا��%  

 ��� 1-ا	

r

M . G
=v T

  80/30/1201: ��ر#& %$� ���#" 
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�ب  ا��Pب ا���م ) v( أوج� ا����رة ا�F���5 ��,��2 -جـ% ��Oر ب���'
و آ��� ا��
G ( c(���8آ) 65 ا�
�ج\ ا�
)MS ( ار�
� ) r(و نCD "@� ا���
�" (,Iأ �% ،.  
� ) v(و ا�,��2 ) r(��8آ) ز�I RIل ا��
c ب���O نCD "@� ا�
�ار ) T( أوج� �2�رة ا��ور -3% ، >�
�" (,Iأ  
4- T��Sن�ن ا���2�رة ا�� g����  .و أذآ� نD< " ��8��"  ا
  

�ت – 2009 ب8���ر�� ( :א�������א�����ن�+�  (**) ) ر�

�62 ج��ف أ �@AOا �

6 ا�����)Giove – A ( gم�8
R ����ن
������ ا-وروب���F�� 6 ا�
�"\ ا�e gم�إ�Z ب�ن
�GPS .  62ا-م��68 �@Ajا �
 ن�@�� ون�K�ض أن< m = 700 kgذي ا��8�� Giove – A (( أ ج��فن���� ا��

 d�5 ب ا-رضPة ج�" Zإ� \k'�.  
 �
�ع) o(ب,��2 %�ب�� 65 م�ار دا��ي م�آ�Giove – A ( B(ج��ف أ ��ور ا��Kارت Z�2  h = 23.6 . 103 km 

�@l ا-رض  Vم.  
1 /+�Kه6 ا� ��62 ؟ وم�@AOا �
�� ا�
����� ب�Pا ا�
�ج\ و ا��6 ت,
l 65 أي م�ج\ ت�� درا�� I�آ� هPا ا��

�ن6 ����تV ؟Sن�ن ا��  ب�@��b ا��

�< ) Giove – A(أوج� �2�رة ت,�رع / 2�" V�2 و.  
3 / �
���2 ا�� ),I(أGiove – A ( Bم�ار Z�2.  

� 2T�ف ا��ور / 4��� ��,���
�< ب�" V�2 �% )Giove – A. (  
5 / ��
��� ����
  ) .، أرض ) Giove – A(( أI,) ا�@�"� اjج

�ت �@�
  :ا�
�ب  ا��Pب ا���م%:   G = 6.67 . 10-11 SI   
   MT = 5.98 . 1024 kg: آ��� ا-رض 

   .RT = 6.38 . 103 km: نCD "@� ا-رض 
  

��T (:��א��א����نא����S6 ا�%oSن ا��F2008/2009 – ام�(  (**)  

 ��رm = 10 Kgآ���< ) S(ج,,
  ����2 b�Z ا�
CAB ) R8ا�� �Eأن ( T�I :  

AB :  >��
 R��  و �
�2 R�AB = 2 m Zم,��ي م
8�ك م�
α R°30 = ا-b5 ب�او�� �IOب< ا   .  

BC :   >��
   BC = L = 2م,�ر م,���� أ6�5 
�ر ,
8�ك ت8�k'� BC u5\ ا��,� 2�Z ا��Iة ا��� 

  �   .f"�ة و��Iة %�ب�� ش�ت�
 �  ب,��2 اب��ا���  "�ره�) )AمS ( V(ن�5\ ا��,

m/s 4= AV  .  Z@�� :g = 10 m/s2.   
  ) .B( V ��2 أI,) ا�,��2 – 1
2 – �8�كm/s 4 ب,��2 "�ره� RD�C إ�Z ا���@� ) S( إذا 2�
  أن ا��,�IOش�ة "�ة ا (,Iأ  ،  f .   
8�ك و دا��5 .  ���5\ ا��,� 65 ا���اء و �,�d تF  ت�%y� �%�C >إ�Z ا���@� ) S( ��2 و�Aل– 3�IOى ا�" Rآ R
ت�

  .أرخ
��س 
� ا�
�@Z 65 ا��R8 -أ��
��2�ر م��أ ا-زم�� ��EF م{�درة .  أوج� م��د�� م,�ر 65 ا��   .Cا���@� ) S(ب

�Fر -ب��  ��,���� أن ا���@�  . oy أوج� م�+\ ���ط ا�8�ة 2�Z ا-رض ب
�2C \Kت�ت h  = 1.25 m Z�2 

�@l ا-رض   
���2 ا��,� -جـ ),I( أS ( ا-رض l@� Z�2 >
���  .��2 ن�@� 

h 

α 

y

x 

A 

B C 

d 
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  (**) �:�א����سא�����ن

 ���)C ( RمV ا���@�   m = 0.2 kgآ���< F�)S (�ر ج,

��< ) F���)AB�ك 2�Z ا�
,��ي ا�AB = 1 m  يPا�

�V2 R ا�
,��ي ا-5�6 ب�او�� � α = 30°) R81-ا�� ( �8�ك %�ب��) k'� ،)S\ ا��,�Iة ا�" Zآ�< إ��I ء� f  أ%�

ب�S ( ��O(ت{��ات ا�@�"� ا�F�آ�� ���,� ) 2-ا��R8( ا�F�آ� ، ��@6 ا����ن ا�
�+l 65       ����ج���� م��آ,� 
 �2�@�
��5 ا�,
��R ب�V ا���@� x ( T�Ix(ا�
�2 �5�Z ا�
,��ي ا�,
   A ��8ن ب�V ا�
�+��M V م�+\ A ه6 ا�

   .Bو 
  
  
  
   
  
  
  
  
  
  
  
1- �� أوج� �2�رة 2�Z ا�) S( أدرس 
���� I�آ� م�آ� 2@��� ا��,% R��

,��ي ا�R             ��Oب� R�Kش�ة "�ة رد ا� 
m ، g ، α ���
�" (,Iو أ  .  
2- ��5�Fرة ا���"� ا�F�آ�� ���,� � أآ�) ا���@�)S ( \+�
               ب�V ا��m ، g ، f ، α ، x V��EF ب���2M ��O ا�

tA = 0 ، tM = t V��+��� V���5ا�
  ت�) ؟2�Z ا��� M و A  ا�
� مV ا����ن �2�رة ا�@�"� ا�F�آ�� ���,� - أ-3"o@أوج� ان )S ( ل�  ؟) x(ب���O اjن��
8�ك-ب�Ijش�ة "�ة ا g����    ؟f ا
���2 ا��,� -جـ g����   .65B ا��+\ ) S( ا
��S ( R( ت,�رع I�آ� ا��,� -د
  .2�Z ا�
,��ي ا�

 Z@��:  g = 10 m/s2.   
  
 
 

 
 
 
 
 

 
  

  

 ���

�R ن,'� مV هPا ا�
�+�ع و ��F�� . ذ���  :أدخR م�"\ ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

  
 

   ���   :2-ا	
  
  
  
  
  

  
  

                                                                                    1       

  
  

                                                                     1  

 Ec(10-3) 

 x (10-3) 

���   :1-ا	
  

          
  
  

  
                         

A

S 

B α 

x 

M 

x  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",�@���-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 

 �����I و Vر��

��b ا����� ا�8�j�ون6 بyي خ�R 65 ا��روس أو ا�� V2 ��eoج� إب�ن. 
� وش8�ا م,��
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     �
  أج�ب� ��%
  
  

  
Sujet : 3AS 05 - 03 

  

         :א�ول�א�����ن�

1- ��Oب� ���
�62 و آ��ب� "��@AOا �
   :TM ، m ، G ، r ت
R�S "�ة جPب ا-رض ���
  
  
  

       
r

M m
G  = F 2

T
T/S  

  
   :G و�Iة -2

 b�� �
  :م

       
M . m

r . F
 =G 

T

2

 

[ ]
[ ] [ ]

[ ] [ ]        /kgN.m = 
kg .  kg

m . N
 = 

M . m

r . F
 = G 22

2

T

2

 

�2�رة -3 v:   
 ��ب�� �����:  

       
r

M . m
G = F 2

T
T/S  

 Vن6 ����ت�Sن�ن ا��  :و I,) ا��

       a m = ∑F Gext  

       a m = F GT/S  
���2 وb5 م�Fر    و ب�F��R ا��o"� ا���   )ox ( آ�م R
���     �
�62  ي ا-رض و ا���@AOآ�� ا-رض    ا�م �Fو م��< ن

  :��8ن 
FT/S = m aG 



� ��8ن �و آ�ن أن I�آ� ا��Eم�� ���62 دا���@AOا 
r

v
=a=a

2

nG >وم� :  

       
r

v
 m = F

2

T/S  

       
r

v
 m = 

r

G.m.M 2

2
T  


ر ����  :ا����
ي ا������ �� ���������.  

S
T

S/TF
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r

G.M
 =   v→  v m = 

r
GM T2T  

�2�رة -4 v ��Oب� r ، T:   

       
T

r π2
 =   v→  

v
r π2

 = T  

5-  ��Oرة ا��ور ب��   :TM ، G ، rآ��ب� �2
 ��ب�� �����:  

       
r

G.M
 =   v→ 

r
G.M

 = v T2T  

       
T

rπ4
 =   v→ 

T
r π2

 = v 2

22
2  

  :وم�< 

       
T

r.π4
 = 

r
G.M

2

22
T  

T2.G.MT = 4π2 r3  →         
M.G
r π4

 = T
T

3

 

3 إ%��ت أن - أ-6

2

r

T
�ب�� % :  

 ���b وج�ن �
  :م
T2.G.MT = 4π2 r3  

  :وم�< �
V8 آ��ب� 

        
M.G
π4

 = 
r

T

T

2

3

2

 

π ، G ، MT ��,3 %�اب  ، و م�< ت�8ن ا��

2

r

T
 ��2��@AOر ا�
�ب�� ب���,�� �R8 ا-"% .  

  

�62 -ب�@AOا �
  : دور I�آ� ا��

       
M.G
r π4

 = T
T

3

 

    s 10 . 4.348 = 
10 . 5.97 . 10 . 6.67

)10 . 10 . (2.66π4
 = T 4

2411-

342
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         :א����
�א�����ن�

  : ت
R�S ا���ة ا��6 ت@���� ا��
2 c�Z ا��8آ) -1
  
  
  

       
r

M m
G  = F 2

T
T/S  

  
  : ت���C ا�
�ج\ ا�
�آ�ي ا��
,2 6�Z ا��8آ) - أ-2

�روB م���� نo% �Fث Fو م c

c م��أ م��
< م�@�2 b�Z م�آ� ا�����  .ن��م %�ب�� ه� م�ج\ م�ت�d ب
�2�رة ا��,�رع -ب :  
- ��  ) .P(ا��8آ) :  ا��
�� ا�
�رو
- ��  .ه����م�آ�ي :  م�ج\ ا��را

   .S/PF:  ا���ة ا�'�رج�� ا�
�%�ة -
- Vن6 ����ت�Sن�ن ا��  : ب�@��b ا��

       a m = ∑F Gext  

       a m = F GS/P  
b5��2 و�
R م�آ�ي ا��8آ) و ا��
c و م��< ن�F م�آ� ا��
c ن�� ) ox( م�Fر ب�F��R ا��o"� ا�����:  

FS/P = m aG 

    
r

G.M
 = a  →  a m = 

r

G.m.M
2

S
GG2

S  

�2�رة -جـ v:   


� ��8ن Eم�� ���آ� ا��8آ) دا��I آ�ن أن
r

v
 = a=a

2

nG >ب�  وم��
V8 آ��:  

     
r 

G.M
 =   v→ 

r
v

 = 
r

G.M S
2

2
S  

    m/s 10 . 1.3 = 
 10 . 7.8

10 . 2 . 10 . 6.67
 = v 4

11-

3011-

 

�2�رة ا��و-3  ��Oر ب�r ، v :   

 
v

r π2
 = T  

 s 10 . 3.768 = 
10 . 1.3

10 . 7.8 . π2
 = T 5

4

8

 

4- T��Sا� ��ن�ن آ���ج "����  : ا

     
T

r π4
 =  v→ 

T
r π2

 =   v→ 
v

r π2
 = T 2

22
2  

P
S

P/SF
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�  : و مV ج�� أخ�ى ����

      
r

G.M
 =  v→ 

r
G.M

 = v 2
S2S  

 6�� � :إذن �
V8 آ��ب� م

    
r

G.M
 = 

T

r π4
2

S
2

22

 

T2.G.MS = 4π2 r3 →         
M.G
π4

 = 
r

T

S

2

3

2

 

π   ، G  ، MT    ��,3 %�اب  ، و م��< ت��8ن ا���

2

r

T
���2 ، ه�Pا ����6 أن م�ب�\ ا���ور          �@�AOر ا��
�ب��� ب����,�� �R�8 ا-"% 

 ���8� T��Sن�ن ا��
�د�� م\ م�8) نCD "@� م�ارB و ه� ن� ا�� (��  .��8آ) ���
  

         :א������א�����ن�

�62 65 م��� ج��م�آ�ي  ت�� درا�� I�آ-1�@AOا �
  ) .م�آ�ي أر+6(� ا��
�ن6 ه6              -Sا� Vن�ن ن��ت�" b��@ب� l
� ،    :  ا�K�+�� ا�
����� ب�Pا ا�
�ج\ و ا��6 ت,�����e آ�ي�ا����م ���
أن ��8ن ا�

��A 62{�� ج��ا م��رن�� م�\ دور I�آ�� ا-رض ��Iل                 �@�Ajا ��
و b��F�� Z�I ذ��� ���) أن ���8ن دور I�آ�� ا��
c
   .ا��

�2�رة ا��,�رع -2 :  
  
  
  
  
  
  
  

 Vن6 ����ت�Sن�ن ا��  :ب�@��b ا��

      a m = ∑F Gext  

      a m = F GT/S  
�62 و ����< ن��F م�آ��           ) ox(ب�F��R ا��o"�� ا�������2 وb�5 ا�
��Fر          �@�Ajا ��
ا��Pي ���
R م�آ��ي ا-رض و ا��

a m = F       :ا-رض ن��  GT/S  
      a m = F GT/S  

      a m = 
r

G.m.M
G2

T  

     
h)+(R

G.M
 = a  →  a m = 

)h+(R

G.m.M
2

T
GG2

T  

S
T

S/TFx
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    m/s 0.44 = 
)10 . 6.32+10 . (6.38   

10 . 5.98 . 10 . 6.67
 = a 2

266

2411-

G  

3- 62��@AOا �
���2 ا�� :  
 �����:  

      
)h+R(

v
 = 

r
v

 = a
22

G  

�2�رة  Vو مaG ��ب�2 ا�,
T

G h)+(R

G.M
 = a �8ن� :   

      
h)+(R

G.M
 =   v→ 

h)+(R

 G.M
 = 

)h+R(
v T

2
T

2

 

      m/s 10 . 3.65 =
)10 . 23.6 + 10 . (6.38

10 . 5398 . 10 . 6.67
 = v 3

66

2411-

 

  :و "�
�<  ت���C ا��ور -4
��I 62ل ا-رض �@Ajا �

�ف ا�� Vة م�Iز دورة وا�  .ا��ور ه� ا��مV ا�oزم Oن�

       
v

r)+(R π2
 = 

v
r π2

 = T  

h      14.33 = s 10 . 5.16 =  
10 . 3.65

)10 . 23.6 + 10 . (6.38 π2
 = T 4

3

66

 

5- ��
��� ����
  ) :أرض + A( ا�@�"� اjج
�ل ا�@�"� ا�F�آ�� ا��ورا
���� و ب�ه�Sم�� ا���ب ا�@�"� ا�8,F� ���2�ر �@l ا-رض م�ج��  :ن�� ��رض ��8ن ب

E = EC + EPP 

h        g m + mv
2

1
 = E 2  

� مV ج�� ����:  
FT/S = P = m g  

�ن6 ����تV ن�� Sن�ن ا��  :و مV ج�� %�ن�� ب�� ت@��b ا��
       a m = F GT/S  

�ب�� ن�� @
��  :ب
m g = m aG  →  g = aG = 0.44 m/s2 

  :وم�< ��8ن 

       J10 . 1.19 = )10 . 23.6 . 0.44 . (700 + )10 . 5(700).(3.6
2

1
 = E 10623  

  :�EIo م

 6���ج ا��o"� ا������� اkأ� V8
� :       
r

G.M
= g 2

T.   
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         :א��א���א�����ن�

I- 1- �2�,ا� Bv ��2 B:   
  
  
  
  
  
  
  
  
- ��  ) .S(ج,� :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�ج\ ا��راe B�6 أر+6 ن���F@�.  
  .R ، "�ة رد ا�P R�Kا�R�S :  ا���ة ا�'�رج�� ا�
�%�ة -
- V��+�
�ظ ا�@�"� ب�V ا�KFم��أ ان b��@ب� A و B:    

Bم�8,��م��م�A E = E - E + E  

CBB-AB-ACA E =  )R( W+ )P( W+ E  

▪              vm 
2

1
 = E 2

ACA  

▪ αsin AB g m =h  g m = )P(W B-A  

▪ ) AB ⊥ R (      0 = )R(W B-A  

▪              vm 
2

1
 = E 2

BCB  

    vm 
2

1
 = αsin AB g m  +   vm 

2

1 2
B

2
A  

2
B

 2
A v

2

1
 = αsin AB g  +  vm 

2

1
 

αsin AB g 2 + v =  v→   v= αsin AB g 2  +  v 2
AB

2
B

 2
A  

  m/s 6 = ) 0.5  .  2 . 10 .  2 ( + )4( =v 2
B  

2- �
�" f:   
  
- ��  ) .S(ج,� :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�ج\ ا��راe B�6 أر+6 ن���F@�.  
8�ك R�R  ، "�ة رد ا�PKا�R�S :  ا���ة ا�'�رج�� ا�
�%�ة -�IOة ا�" ، f.   
- V��+�
�ظ ا�@�"� ب�V ا�KFم��أ ان b��@ب� B و C:    

Bم�8,��م��م�A E = E - E + E  

CCC-BC-BC-BCB E = )f( W+ )R( W+ )P( W+ E  

P

RA

Bα

B
P

R

f

C
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    vm 
2

1
 = AB f - 0 + 0 +   vm 

2

1 2
C

2
B  

    vm  = AB f 2 -  vm 2
C

2
B  

  
AB 2

) v-  v( m
 = f  →  AB f 2  =   vm -  vm

2
C

2
B2

C
2

B  

 N 50 = 
2 . 2

)4 - 6 ( 10
 = f

22

 

�ر -أ -3,
  : م��د�� ا�
  
  
  
  
  
  
  
- ��  ) .S(ج,� :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�ج\ ا��راe B�6 أر+6 ن���F@�.  
   .Pا�R�S :  ا���ى ا�'�رج�� ا�
�%�ة -
- Vن6 ����ت�Sن�ن ا��  : ب�@��b ا��

  a m = ∑Fext  

  a m = P  
 R��Fب� Vر��F
  ) :ox ( ،)oy(ا��o"� ا������2 وb5 ا�

         a m = P xx  
         a m = P yy  

         a m = 0 x  
         a m = P y  

         a m = 0 x  
         a m = g m y  

               0 = ax  
               g = ay  

 ���5 Vم��� ��,���  :ن8�مR ا�@�V�5 ب
               C  = v 1x  
               C + t g = v 2y  

  :مV ا���وط اOب��ا��� 
                               v= v 0x  
                               0 = vy  

h 

α 

y

x 

A 

B C 

d 

P

a

v

v  →  0 =t 
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 �������  :ب
           v= C  →  C  = v 0110  
         0 = C  →  C + (0) g = 0 22  

 l�D� >وم�:  
                 v= v 0x  
         t        g = vx  

 ���5 Vم��� ��,����2�رة ا�,��2 ب V�5�
 Rم�  .Erreur ! Liaison incorrecte:ن8
               'C  + t  v=x 10  

               'C  +  tg
2

1
 =y 2

2  

  :مV ا���وط اOب��ا��� 
                              0 =x  
                               0 =y  

 �������  :ب
        0 = C'  →   'C  + (0)  v= 0 110  

        0 = C' →  'C + (0) g
2

1
 = 0 22

2  

 l�D�:  
         t       v=x 0  

                 tg
2

1
 =y 2  

3- >�����
�ر و ,
  : م��د�� ا�
�د�� �
   :x = f(t)مV ا�

      
v

x
 =t 

0
 

 65 �������   :y(t)ب

    )
v

x
( g

2

1
 =y 2

0
 

        x
2v

g
 =y 2

2
0

 

  .ذن م,�ر ا�8�ة �2�رة V2 "@\ م8�65ء إ. و ه6 م��د�� "@\ م8�65ء 
  

�Fر -رضا م�+\ ���ط ا�8�ة 2�Z -ب�� ��,���   :)oy( ب

 �����: yd = h = 1.25 m ر ن���,
  : ب������� 65 م��د�� ا�

      m 4 = 
10

(4) 2 . 1.25
 =   x→  x

2(4)

10
 = 1.25

2

d
2

d2  


�Fر و ه� �� ��,���   .)oy(م�+\ ���ط ا�8�ة 2�Z ا-رض ب
  

r  →  0 =t 

v

r

r
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���2 ا��,� -جـ )S ( Z�2 >
��� �EF� 65 ا-رضd:   
 V2 Oأو TFن�td ا-رض Z�2 ة�ط ا�8��� �EF� .  

  �����xd = 4 m رة��2 65 �������  : ��8ن x(t) ب
4 = 4 td  →  td = 1 s 

65 �2�رة  �������  : ن�� vب
               m/s 4  = vxd  
                m/s 10 = 1 . 10 =  tg = v dyd  

       m/s 10.77 = (10) + (4) = v=v 22
dd  

         :א����س�א�����ن�


���� I�آ� -1 ����S ( R( درا
  :2�Z ا�
,��ي ا�
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
- ��  ) .S(ج,� :  ا��
�� ا�
�رو
- ������6 :  م�ج\ ا��راe B�6 أر+6 ن���F@�.  
8�ك R ، "�ة رد ا�P R�Kا�R�S :  ا���ى ا�'�رج�� ا�
�%�ة -�IOة ا�" ، .  
- Vن6 ����ت�Sن�ن ا��  : ب�@��b ا��

      a m =∑F Gext  

     a m =  f + R +  P G  
 Vر��F
  ) :ox ( ،)oy(ب�F��R ا��o"� ا������2 وb5 ا�

          a m = f - P Gx  
          0 = R + P - y  

    αsin P = P  → 
P
P

 = αsin x
x  

    αcos P = P  → 
P

P
 = αcos y

y
 

 ����� l�D�:  

dv

A

B α 

R
f

P

hxP

yP

x

y
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   Ga m = f - αsin P  ................... (1) 
   0 = R + αcos P -  .................... (2) 

 �"oا�� V1(م: (  

m g sinα – f = m aG  →         
m

f - αsin g m
 = aG  

m   ، g   ، f  < ��8ن��اب  و 2�% aG��ر م,���,
�ب  و آ�ن أن ا�%   ����2��Z ا�
�,��ي   ) S( ت�8ن إذن I�آ� م�آ� 2@
�م Eن����R م,���
� م�,�ر�2 ب
  .ا�

�2�رة • R��Oب�  m ، g ، α:   
 �"oا�� V2(م: (  

R = P cosα = m g cosα 
R = 1 . 10 . 0.86 = 8.6 N 

  

   :m ، g ، f ، x ب�CE ��O ا����رة ا�F���5 �ـ -2
  
  
  
  
  
  
  
  

�� ا�
�رو��  ا��- : �  ) .S(ج,
- ������6 :  م�ج\ ا��راe B�6 أر+6 ن���F@�.  
8�ك R ، "�ة رد ا�P R�Kا�R�S :  ا���ى ا�'�رج�� ا�
�%�ة -�IOة ا�" ، .  
- \+�
�ظ ا�@�"� ب�V ا�KFم��أ ان b��@ب� A 6K�8ا� \+�
   :M و ا�

EA + E��,�8م – Eم��م� = EM 

CMM-AM-AM-ACA E =  )f( W+ )R( W+ )P( W+ E  
▪             0= ECA  

▪  αsin x g m = αsin AM g m =h  g m = )P(W M-A  

▪ ) AM ⊥ R (      0 = )R(W M-A  

▪  xf - = AM f -  = )f(W M-A  
▪             E = E CCM  

 ����� l�D�:  
m g x sinα – f x = EC 
EC = ( m g sinα – f ) x  ..................... (1) 

  : x ب�CE ��O ا����رة ا����ن�� -أ -3
�2�رة V2 م,���� م��د��< مV ا��EC = f(x) R8ا����ن  :  

 EC = b x  .......................................... (2) 
 T�Ib ����,
  . ه� م�R ا�

A

B α 

x 

M 

x  
R

f

P

h
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� -ب�" f:   
 ���Eا�� V��"oب�� ا���@
  :ن�� ) 2(و ا����ن�� ) 1(ب

m g sinα – f = b  →         b - αsin g m = f  
  :مV ا����ن 

       0.5 = 
 0 - 10 . 2

 0 - 10
 = b

3-

3-

 

  :وم�< ��8ن 
f = ( 0.2 . 10 . 0.5 ) – 0.5 = 0.5 N 

���2 ا��,� -جـ )S ( 65)B: (  
 �����:  

EC = b t →  EC = 0.5 t 
 ��2B �8ن� x = AM = 1 m رة�  :��8ن ) 2( ب������� 65 ا���

 
ECB = 0.5 . 1 = 0.5 J 

 �  :و ����

       
m
E 2

 =  v→  vm 
2
1

 = E CB2
C  

      m/s 2.24 = 
0.2
0.5 . 2

 = v  

  
  
  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
  

  

 ���

�R ن,'� مV هPا ا�
�+�ع و ��F�� . ذ���  :أدخR م�"\ ا-
  

sites.google.com/site/faresfergani 
  

�ذ ** ���ن6 5�رس : ا-"�5** 
 ���� ن��  ب�����ن��� م���د "%

  ",�@���-ا�'�وب 
Fares_Fergani@yahoo.Fr 

Tel : 0771998109 
 


��b ا����� ا�8�j�ون6 بyي خ�R 65 ا V2 ��eoج� إب�ن �����I و Vر��
 .��روس أو ا��
� وش8�ا م,��


